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1. Профіль освітньої програми зі спеціальності 201 Агрономія (за 

освітньо-професійною програмою «Агрохімія і ґрунтознавство») 

1 – Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального закладу та 

структурного підрозділу 

Харківський національний аграрний університет 

імені В. В. Докучаєва, агрономічний факультет 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації мовою 

оригіналу 

Другий (магістерський) ступінь вищої освіти 

Кваліфікація 2213.1 Дослідник із агрохімії та 

ґрунтознавства 

Офіційна назва освітньої 

програми 

201 Агрономія (за освітньо-професійною 

програмою «Агрохімія і ґрунтознавство») 

Тип диплома та обсяг 

програми 

Диплом магістра, одиничний, 90 кредитів ЄКТС, 

термін навчання 1 рік 4 місяці 

Наявність акредитації ОПП  акредитована 

Цикл/рівень НРК України ‒ 8 рівень 

Передумови Наявність ступеня  бакалавра, спеціаліста, 

магістра 

Мова викладання українська 

Термін дії освітньої 

програми 

5 років. 

Інтернет-адреса постійного 

розміщення опису освітньої 

програми 

 

2 ‒ Мета освітньої програми 

Підготовка висококваліфікованих фахівців агрономів-ґрунтознавців-агрохіміків у 

галузі аграрних наук шляхом розв’язування складних спеціалізованих задач з 

агрохімічного обслуговування сільськогосподарського виробництва та практичних 

проблем в процесі професійної діяльності або навчання, що передбачає 

застосування певних теорій та методів аграрних наук і характеризується 

комплексністю.  

3 ‒ Характеристика освітньої програми 

Предметна 

область 

(галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація  

(за наявності)) 

Галузь знань ‒ 20 Аграрні науки та продовольство  

Спеціальність ‒ 201 Агрономія  Освітньо-професійна програма 

«Агрохімія і ґрунтознавство» 

Програма передбачає 49 кредитів ЄКТС (54,4%) для 

обов’язкових навчальних дисциплін, з яких 18 кредитів ЄКТС 

(20,0%) – дисципліни загальної підготовки, 31 кредитів ЄКТС 

(34,3%) – дисципліни професійної підготовки. Ще 28 кредитів 

ЄКТС (31,1%) передбачено на два блоки дисциплін вільного 

вибору студентів. Кожен блок дисциплін вільного вибору 

студентів складається з двох циклів дисциплін: 10 кредитів 



ЄКТС (11,1%) − загальної підготовки та 18 кредитів ЄКТС 

(20,0%) – дисципліни професійної підготовки. Окрім того, цикл 

практичної підготовки складає 9 кредитів ЄКТС (10,0%). Таким 

чином, обсяг освітньої програми на забезпечення спеціальних 

(фахових) компетентностей за спеціальністю складає 64,4%. 

Орієнтація 

освітньої 

програми 

Освітньо-професійна програма для магістра. Освітня, 

прикладна та дослідницька. Фізико-хімічні методи, методи 

натурного, прямого та опосередкованого, безпосереднього 

лабораторного або дистанційного дослідження стану та якості 

ґрунтів, процесів і явищ, методи моделювання та опрацювання 

інформації, на підставі чого планування системи агрохімічного 

сервісу. 

Фокус 

програми: 

загальний/ 

спеціальний 

Загальний: 

Знання щодо агрохімічного стану ґрунтів, процесів, що 

зумовлюють зміни мінерального живлення рослин, явищ що 

відбуваються при цьому. Базові знання з аграрних наук та 

інформаційних технологій в обсязі, необхідному для 

дослідження сільськогосподарських угідь. 

Спеціальний: 

Здобувачі вищої освіти отримають, поглиблять та 

удосконалять знання щодо наукового пошуку сучасних шляхів 

агрохімічного сервісу сільгосптоваровиробників, заходів 

відтворення родючості ґрунтів, попередженню деградаційних 

процесів та охорони ґрунтового покриву у напрямі сталого 

розвитку набутих раніше знань, умінь та навичок, а саме: 

- отримати знання студентами щодо різноманітності 

ґрунтового покриву України і світу, факторів і умов 

ґрунтотворення, процесів, що лежать в основі формування 

основних властивостей і показників різних представників 

ґрунтового покриву, оцінювання біосферних та 

агровиробничих, функцій ґрунтів, формування у фахівців з 

уявлення стосовно встановлення агрохімічних якостей ґрунтів 

та їх зміни в процесі виробничого використання, розробка 

шляхів і методів агрохімічного обслуговування  для 

забезпечення відтворення родючості ґрунтів за сучасних реалій 

землегосподарювання; 

- проводити прогнозування агрохімічних властивостей 

ґрунтів природних та агрогенних екосистем з метою розробки 

управлінських рішень, які унеможливлюють дестабілізацію 

гармонійного функціонування ґрунтово-рослинних компонентів 

природно-антропогенних екосистем під час господарського 

використання їх ресурсного потенціалу,; 

- розвивати інтелектуальні здібності у напрямку 

формування наукової методології ноосферного світогляду та 

використання ними ґрунтово-агрохімчних знань та 

інформаційних баз даних при напрацюванні екологічно 

орієнтованих шляхів адаптації потреб українського суспільства 

до ґрунтового потенціалу земельних ресурсів в епоху 



глобалізації, загалом постійно опановувати концептуальні, 

методологічні і методичні підходи агрохімчного 

обслуговування та оцінки якості ґрунтів природних та 

агрогенних екосистем з метою своєчасного виявлення змін у 

напрямах, оцінки цих змін, запобігання та ліквідації наслідків 

впливу на ґрунти деградаційних процесів – власне моніторингу 

стану ґрунтів як складової частини моніторингу земель, а 

загалом, моніторингу довкілля. 

Особливості 

програми 

Програма реалізується академічних групах студентів з 

можливістю обрання певного блоку вибіркових дисциплін. 

Програма передбачає диференційований підхід до студентів 

денної і заочної форми навчання. 

Програма вимагає спеціальної професійної підготовки. 

Професійна складова освітньо-професійної програми становить 

58 кредитів ЄКТС (64,4%) і включає 49 кредитів теоретичної 

підготовки і 9 кредитів виробничої практики. Навчальні  

дисципліни циклу професійної підготовки базового 

університетського рівня (хімія навколишнього середовища, 

управління ґрунтовими режимами, утилізація і знешкоднення 

відходів агросфери, охорона і відновлення родючості ґрунтів, 

якість ґрунтів, стандартизація і сертифікація, управління 

живленням у закритому ґрунті за крапельного зрошення, 

агрохімсервіс, технології раціонального землекористування) 

передбачають вивчення студентами факторів і умов живлення 

рослин, зміни ґрунтів в процесі агрогенного використання, 

організацію системи агрохімічного обслуговування господарств 

різних форм власності, шляхи використання побічної продукції 

сільського господарства, а вибіркова компонента професійної 

підготовки дасть змогу студентам оцінити вплив людини на 

зміни ґрунтового покриву, виявити ці зміни, провести корінне 

поліпшення грунтів, оцінити їх якість.  

Виробнича практика має експериментальний характер. 

Вона дасть можливість студентам комплексно вивчити і 

закріпити теоретичні знання щодо особливостей формування, 

функціонування та трансформації ґрунтового покриву в 

сучасних умовах хімізації сільськогосподарського виробництва. 

4 ‒ Придатність випускників  

до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштував-

ня 

Професійна діяльність в галузях: аграрні науки і 

продовольство, ґрунтознавство, картографія ґрунтів, агрохімія, 

агрохімсервіс. 

Посади згідно класифікатора професій України.  

2213.1 Наукові співробітники (агрономія, водне 

господарство, лісівництво, меліорація та природно-заповідна 

справа). 

2213.2 Агрономи, гідротехніки, лісоводи та професіонали 

споріднених професій   

і може займати первинні посади ґрунтознавець, фахівець із 



агрохімії і ґрунтознавства, науковий співробітник.  

Місце працевлаштування. Міністерство аграрної політики 

і продовольства України, Інститут (обласні філії) охорони 

ґрунтів України, науково-дослідні інститути (станції, 

лабораторії), комунальні підприємства по утриманню зелених 

насаджень, підприємства системи надання послуг у галузі 

рослинництва і тваринництва, фахівець агрохімсервісу. 

Подальше 

навчання 

Продовження навчання на третьому рівні вищої освіти. Набуття 

часткових кваліфікацій за іншими спеціальностями в системі 

післядипломної освіти. 

5 ‒ Викладання та оцінювання 

Підходи до 

викладання та 

навчання 

Підхід до викладання та навчання передбачає: 

- впровадження активних методів навчання, що 

забезпечують особистісно-зорієнтований підхід і розвиток 

мислення студентів; 

- тісна співпраця здобувачів з науково-педагогічними 

працівниками; 

- підтримка та консультування здобувачів з боку науково-

педагогічних та наукових працівників ХНАУ 

ім. В. В. Докучаєва і галузевих науково-дослідних інститутів, у 

тому числі забезпечуючи доступ до бібліотечних фондів та 

сучасного обладнання; 

- надання можливості здобувачам приймати участь у 

підготовці наукових проектів на конкурси Міністерства освіти і 

науки України; 

- безпосередню участь у виконанні бюджетних та 

ініціативних науково-дослідних робіт. 

Оцінювання Система оцінювання знань за дисциплінами освітньо-

професійної програми складається з поточного та підсумкового 

контролю. 

Поточний контроль знань студентів проводиться в усній або 

тестовій формі (опитування або тестові завдання за 

результатами опрацьованого матеріалу). 

Підсумковий контроль знань у вигляді екзамену проводиться 

в усній або тестовій формі.  

Підсумкова атестація осіб проводиться на основі аналізу 

успішності навчання, оцінювання якості вирішення 

випускниками задач діяльності, що передбачені даною освітньо-

професійною програмою, та рівня сформованості компетенцій 

вирішувати задачі діяльності, які можуть виникнути, шляхом 

захисту дипломної роботи. 

Атестацію магістрів здійснює екзаменаційна комісія, після 

виконання здобувачем навчального плану в повному обсязі, у 

формі захисту дипломної роботи. 

Екзаменаційна комісія перевіряє професійну підготовку 

випускників, оцінює рівень їх професійних знань та практичних 

умінь і навичок, вирішує питання про присвоєння кваліфікації 



та виносить пропозиції щодо підвищення якості підготовки 

фахівців.  

Атестовані особи отримують державні документи 

встановленого зразка про здобуття освітнього ступеня магістр 

кваліфікації 2213.1 Дослідник з агрохімії та ґрунтознавства. 

6 ‒ Програмні компетенції 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у професійній діяльності предметної 

області аграрних наук або у процесі навчання із застосуванням 

сучасних теорій та методів дослідження природних та 

антропогенних об’єктів та процесів із використанням 

комплексу міждисциплінарних даних з узагальненим об’єктом 

діяльності: ґрунти, сільськогосподарські культури і 

технологічні процеси їх обробки.  

Загальні 

компетентності 

(ЗК) 

1. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 

2. Знання та розуміння області аграрних наук. 

4. Здатність спілкуватися іноземною мовою за спеціальністю. 

5. Здатність використання інформаційних технологій.  

6. Здатність вчитися і бути сучасно освіченим, усвідомлювати 

можливість навчання впродовж життя. 

7. Здатність працювати як самостійно, так і в команді. 

8. Навички забезпечення безпеки життєдіяльності.  

9. Прагнення до збереження природного навколишнього 

середовища та забезпечення сталого розвитку суспільства. 

10. Визнання морально-етичних аспектів досліджень і 

необхідності інтелектуальної доброчесності, а також 

професійних кодексів поведінки. 

Фахові 

компетентності 

спеціальності 

(ФК) 

1. Здатність до формування нових ідей теоретичного і 

практичного спрямування з використанням як абстрактного 

мислення так і на підставі аналізу та синтезу. 

2. Формування знань  основних понять, закономірностей і 

правил класичної хімії, властивостей хімічних елементів та 

здатність застосовувати знання для розв’язання практичних 

завдань в агрохімії та ґрунтознавстві;  

3. Розуміння закономірностей процесів міграції, акумуляції 

та трансформації хімічних елементів та їх сполук природного й 

антропогенного походження у довкіллі, а також участі останніх 

в геохімічних процесах зони гіперутворення і ґрунтоутворення, 

формуванні атмосфери і складу води із різних джерел;  

4. Здатність обґрунтовувати та аналізувати біогеохімічні 

цикли біогенних елементів та полютантів у довкіллі  з 

урахуванням впливу техногенезу; 

5. Здатність застосовувати знання і розуміння основних 

характеристик, процесів та ґрунтових режимів для здійснення їх 

регулювання; 

6. Здатність до проведення контролю за використанням 

засобів хімізації, за впровадженням ґрунтозахисних технологій 



та охороною ґрунтів від руйнування і забруднення, за 

дотриманням технологічних вимог до зберігання та 

використання добрив, за якістю агрохімічного забезпечення та 

обслуговування відповідно до стандартів, норм, вимог та 

інструкцій;  

7. Здатність оцінювати, інтерпретувати й синтезувати 

теоретичну інформацію та практичні, виробничі і дослідні дані у 

галузях сільськогосподарського виробництва; здатність 

управляти комплексними діями або проектами, відповідальність 

за прийняття рішень у конкретних виробничих умовах;  

8. Здатність збору, реєстрації і аналізу даних за допомогою 

відповідних методів і технологічних засобів у польових і 

лабораторних умовах; здатність показувати знання і розуміння 

основних ґрунтових характеристик як природного тіла, і 

процесів що відбуваються у ґрунтовій товщі під час 

антропогенного впливу; 

9. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у професійній діяльності для прийняття 

оптимальних рішень щодо завдань, метою яких є охорона 

ґрунтів; прагнення до збереження природного навколишнього 

середовища та забезпечення гарантованої продовольчої безпеки 

держави; 

10. Знання та розуміння особливостей ведення 

стандартизації і сертифікації: задачі та напрями розвитку 

стандартизації в ґрунтознавстві та агрохімії; проведення аналізу 

різних джерел акредитації агрохімічних лабораторій;  

11. Здатність досконалого наукового пошуку шляхів 

управління основами метрології та забезпечення метрологічної 

діяльності;  

12. Здатність надання необхідного обсягу знань з основ 

агрохімічного забезпечення оптимальних умов вирощування 

культур за крапельного зрошення в умовах закритого ґрунту; 

13.  Здатність до використання інформації щодо 

можливостей по управлінню поживним режимом у закритому 

ґрунті; комплексні знання щодо особливостей живлення культур 

під час вирощування їх за крапельного зрошення в умовах 

закритого ґрунту, а також підбору субстратів, розробки систем 

удобрення, складання та корегування поживних розчинів 

стосовно кожної окремо взятої культури.  

14. Формування теоретичних і практичних знань з наукових 

основ удобрення культур, які вирощують у закритому ґрунті при 

краплинному зрошенні, спрямованих на забезпечення 

оптимальних умов живлення для одержання запланованих 

високих і стабільних урожаїв культур, а також комплексного 

агрохімічного обслуговування протягом всього періоду 

експлуатації споруд закритого ґрунту. Обґрунтування 

доцільності використання перспективних форм добрив як 

головного знаряддя оптимізації управління живленням у 



закритому ґрунті; 

15. Оволодіння теоретичними основами агрохімічного 

забезпечення та обслуговування сільськогосподарських 

підприємств, сучасними технологіями вирощування 

сільськогосподарських культур і збереження родючості ґрунтів; 

формування навичок із дослідження та застосування засобів 

хімізації;  

16. Формування знань щодо принципів організації 

раціонального використання земельних ресурсів, 

диференційованого використання ріллі, законодавчого 

забезпечення землекористування, проектування, освоєння та 

впровадження раціональних, у тому числі ґрунтозахисних, 

сівозмін, сівозмін на зрошуваних і осушуваних землях; вимоги 

до обробітку ґрунту при ґрунтозахисній контурно-меліоративній 

системі землеробства, мінімізації обробітку ґрунту як складові 

частини систем землеробства. 

17. Здатність до теоретичного осмислення та практичного 

використання основних принципів і завдань агрохімічної 

паспортизації земель, а також освоєння всіх нормативно-

правових підстав для повноцінного її проведення з 

використанням уніфікованого методу розрахунку агрохімічного 

і еколого-агрохімічного балу; 

18. Здійснення систематичного контролю за станом ґрунтів 

для упередження негативних явищ і збереження найголовнішого 

компоненту біосфери – ґрунту. Усвідомлення зміни фізичного, 

хімічного і біологічного  характеру, які в більшості випадків 

спричиняють деградацію ґрунтів; 

19.  Здатність теоретично організувати роботи з 

рекультивації ґрунтів; використовувати сучасні технології і нові 

методи в рекультивації ґрунтів; 

20. Здатність використовувати знання для дослідження стану 

об’єктів навколишнього природного середовища, базові знання 

морфологічних ознак ґрунту, вплив екологічних факторів на 

процеси ґрунтоутворення; застосовувати сучасні методи та 

засоби контролю стану ґрунтів; 

21. Здатність генерувати нові ідеї у галузі методології оцінки 

ґрунтів, приймати обґрунтовані та виваженні рішення у сфері 

методології оцінки якості ґрунтів,  використовувати 

інформаційно-комунікаційні технології з метою отримання 

інформації, необхідної для оцінки якості ґрунтів; 

22. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у професійній діяльності для прийняття 

оптимальних рішень щодо завдань, метою яких є бонітування 

ґрунтів; 

23. Здатність інтегрувати польові та лабораторні 

спостереження з теорією у послідовності: від спостереження до 

розпізнавання, синтезу і моделювання якості ґрунтів; 

24. Здатність ідентифікувати та класифікувати відомі і реє-



струвати нові об’єкти у педосферах, їх властивості та притаманні 

їм процеси в системі адаптивного землеробства; 

25. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях 

при запровадженні зональних систем землеробства; самостійно 

дослід-жувати зміни педосфери залежно від прийомів аграрного 

виробництва в польових і лабораторних умовах, описувати, 

аналізувати, документувати і звітувати про результати; 

26. Здатність до теоретичного осмислення та практичного 

використання основних принципів і завдань агрохімічної 

паспортизації земель, а також освоєння всіх нормативно-

правових підстав для повноцінного її проведення з 

використанням уніфікованого методу розрахунку агрохімічного і 

еколого-агрохімічного балу; 

27. Обізнаність щодо новітніх принципів і методів науково-

дослідницької та виробничої діяльності в агрономії, ґрунто-

знавстві, агрохімії, землеробстві; 

28. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях 

пов’язаних з ГІС технологіями, інтегрувати польові та 

лабораторні спостереження з теорією у послідовності: від 

спостереження до розпізнання, синтезу і моделювання 

властивостей ґрунтів з допомогою ГІС; 

29. Здатність застосовувати принципи, критерії та методи 

природно-сільськогосподарського, ґрунтово-технологічного та 

агроекологічного оцінювання земель для їх раціонального 

використання у господарській діяльності; 

30. Здатність збору, реєстрації і аналіз даних за допомогою 

відповідних методів і технологічних засобів у польових і 

лабораторних умовах, розв’язувати складні спеціалізовані задачі 

та практичні проблеми у професійній діяльності для прийняття 

оптимальних рішень щодо завдань, метою яких є бонітування 

ґрунтів. 

7 ‒ Програмні результати навчання 

 Загальні (універсальні): 
Здобувач вищої освіти повинен бути здатним: 

1. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію в області аграрних 

наук. 

2. Виявляти знання і вміння спілкуватися іноземною мовою за фахом. 

3. Використовувати інформаційні технології, картографічні та 

геоінформаційні моделі в області аграрних наук. 

4. Демонструвати уміння проводити польові та лабораторні 

дослідження. 

5. Визначати основні характеристики, процеси, історію і склад 

ґрунтової оболонки. 

6. Застосовувати моделі, методи і дані фізики, хімії, біології, екології, 

математики, інформаційних технологій тощо при вивченні природних 

процесів формування і розвитку ґрунтового покриву. 

7. Використовувати польові та лабораторні методи для аналізу 



природних та антропогенних систем і об’єктів.  

8. Виконувати дослідження ґрунтового покриву за допомогою 

кількісних методів аналізу.   

9. Аналізувати склад і будову ґрунтів на різних просторово-часових 

масштабах. 

10. Впорядковувати і узагальнювати матеріали польових та 

лабораторних досліджень, інтегрувати їх від спостереження до 

розпізнавання, синтезу і моделювання. 

11. Знати і застосовувати теорії, парадигми, концепції та принципи в 

аграрних науках.  

12. Дотримуватися морально-етичних аспектів досліджень, 

інтелектуальної чесності, професійного кодексу поведінки.  

13. Демонструвати здатність проводити самостійні дослідження 

природних об'єктів  і процесів у ґрунтах в польових і лабораторних 

умовах. 

 Професійні: 

Здобувач вищої освіти повинен бути здатним:  

1. Знати основні закони, закономірності, принципи і поняття 

класичної  хімії; класифікації, хімічних властивостей й ролі хімічних 

елементів та їхніх сполук; видів та механізмів біогенної та 

біогеохімічної міграції хімічних елементів; класифікації та розподілу 

хімічних забруднювачів довкілля, їх походження і норми 

концентрацій; вміти: здійснювати проведення основних сучасних 

фізико-хімічних методів дослідження ґрунту;  

2. Знати ґрунтоутворюючі чинники, будову ґрунтового профілю, 

процес розвитку ґрунтів та основні ґрунтові режими; можливі 

наслідки впливу на ґрунтові режими як природних так і 

антропогенних факторів; нормативно-методичне забезпечення 

управління ґрунтовими режимами; Вміти аналізувати і робити 

висновки, щодо впливу різних процесів та факторів на режими 

ґрунтів; урахувати ґрунтові режимів при експертній оцінці ґрунтів 

відтворенні родючості ґрунтів, їх охороні та раціональну 

використанні; впливати на якість ґрунтів та їх родючість, через зміну 

ґрунтових режимів, у потрібному для вирощуваних рослин діапазоні; 

3. Знати класифікацію відходів агросфери; шляхи утворення, 

видалення, зберігання, обробки та використання відходів агросфери; 

Вміти прогнозувати об’єми накопичення відходів агросфери; 

застосовувати на практиці технології біоферментації відходів; 

оцінювати ризики від місць накопичення непридатних та заборонених 

до використання пестицидів і агрохімікатів;  

4. Знати сучасний стан земельних ресурсів України і принципи 

оптимізації ґрунтової структури сільськогосподарських угідь; 

методологічні основи моніторингу земельних ресурсів; заходи щодо 

запобігання деградаційним процесам та основні рекультивації 

порушених ґрунтів; Вміти здійснювати аналіз ґрунтового покриву; 

оцінювати ступінь деградаційних процесів ґрунтового покриву; 

планувати заходи щодо запобігання прояву де градаційних процесів 

для конкретних територій; 



5. Знати основні принципи, об‘єкти та напрямки стандартизації і 

сертифікації у галузі ґрунтознавства, агрохімії та охорони ґрунтів; 

способи забезпечення єдності вимірювань і контролю якості 

аналітичних робіт; нормативні вимоги до якості ґрунтів і продукції 

рослинництва; нормативно-правову базу і порядок проходження 

сертифікації в Україні; Вміти користуватись відповідним 

нормативними документам, що регламентує фахову діяльність; 

порівнювати стандарти ISO та ДСТУ; планування акредитації 

агрохімічної лабораторії; 

6. Знати сучасні методи вирощування культур в умовах закритого 

ґрунту, особливості крапельного зрошення; особливості живлення 

рослин в умовах закритого ґрунту; склад тепличних ґрунтів 

(субстратів) і поживних розчинів, їх класифікацію, вимоги до них; 

Вміти організовувати і проводити в умовах захищеного ґрунту відбір 

зразків ґрунтів, субстратів і рослин та їх агрохімічний аналіз; надавати 

рекомендації щодо використання макро- і мікродобрив; пропонувати 

склад ґрунтосуміші; 

7. Знати основи агрохімічного забезпечення та обслуговування 

сільськогосподарських підприємств; сучасні технології вирощування 

сільськогосподарських культур і збереження родючості ґрунтів; 

методику складання програм надання послуг для агрохімічного 

забезпечення та обслуговування; методики обґрунтування нових 

елементів технологій, контролю агрохімічного стану ґрунтів; вміти 

організовувати роботу агрохімічних лабораторій, агрохімічного 

забезпечення та обслуговування, застосувати технології внесення 

добрив у системі точного землеробства;  

8. Знати особливості раціональної структури 

сільськогосподарських угідь, структури посівних площ і розміщення 

сільськогосподарських культур у сівозмінах, принципи проектування 

оптимальних схем сівозмін за сучасних економічних і ґрунтово-

кліматичних умов конкретного господарства; вміти проектувати 

оптимальні сівозміни для сучасних господарств; розробляти системи 

обробітку ґрунту під сільськогосподарські культури у сівозміні; 

9. Знати методологічні основи проведення агрохімічного 

моніторингу, систему показників агроекологічних властивостей 

ґрунтів, що застосовуються в ході агрохімічного моніторингу, 

радіоекологічний моніторинг, фізико-хімічний моніторинг важких 

металів у ґрунті; вміти визначити фактори, що дестабілізують 

агроекологічний стан ґрунтів і вимагають ведення агрохімічних 

моніторингових досліджень; використовувати методи агрохімічних 

моніторингових досліджень; 

10. Знати методику планування і проведення польових, 

вегетаційних, лізиметричних і лабораторних досліджень; методику 

агрохімічного дослідження ґрунту, рослин, добрив; методику 

моніторингу, паспортизації ґрунтів і земель; методику агрохімічного 

забезпечення і обслуговування товаровиробників; вміти визначати 

хімічний склад та якість продукції рослинництва; розробляти кількісні 

моделі управління родючості ґрунтів та продуційним процесом 



формування врожаю; 

11. Знати роль чинників ґрунтоутворення в диференціації 

ґрунтового покриву, принципи відображення неоднорідності 

ґрунтового покриву на тематичних ґрунтових картах, основні 

завдання підготовчих робіт для картографування ґрунтового покриву, 

техніку польових ґрунтових знімань; вміти підібрати необхідну для 

ґрунтового знімання планово-картографічну основу, скласти план 

польових ґрунтових робіт, відібрати зразки ґрунту для лабораторно-

аналітичних досліджень, скласти польову ґрунтову карту, скласти 

базову ґрунтову карту і картограми; 

12. Знати теоретичні основи бонітування ґрунтів, принципи, 

критерії і види бонітування ґрунтів, основні властивості ґрунтів, які 

ви-користовуються при бонітуванні; методику бонітування ґрунтів; 

основні положення концепції бонітування ґрунтів; підходи до 

бонітування ґрунтів у різних країнах; вміти проводити агровиробниче 

групування ґрунтів; розраховувати загальні бали бонітету; складати 

шкали бонітету ґрунтів по окремих культурах, проводити вартісну 

оцінку ґрунтів;  

13. Знати основи сучасних технологій аналізу та обробітку 

інформації; базові поняття щодо геоінформаційних технологій та 

статистичного аналізу; алгоритм використання новітніх технологій 

при проведенні ґрунтового обстеження території; вміти збирати, 

обробляти та аналізувати інформацію в області ґрунтознавства за 

допомогою сучасних ГІС-технологій; використовувати інформаційні 

технології, картографічні та геоінформаційні моделі в ґрунтознавстві; 

8 ‒ Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове 

забезпечення 

Кадровий потенціал повинен відповідати ліцензійним вимогам 

освітньої діяльності другого (магістерського) ступеня вищої освіти 

Матеріально-

технічне 

забезпечення 

Структурні підрозділи (кафедри), які відповідають за підготовку 

фахівців означеної спеціальності, повинні мати у своєму складі 

спеціалізовані лабораторії з визначення основних характеристик 

ґрунтів та добрив, що укомплектовані відповідним обладнанням 

Інформаційне 

та навчально-

методичне 

забезпечення 

Інформаційне та навчально-методичне забезпечення повинно 

відповідати ліцензійним вимогам освітньої діяльності першого 

(бакалаврського) ступеня вищої освіти 

9 ‒ Академічна мобільність 

Національна 

кредитна 

мобільність 

На основі двосторонніх договорів (меморандумів) між 

Харківського національного аграрного університету ім. В.В. 

Докучаєва та вищими навчальними закладами і науковими 

установами України. 

Міжнародна 

кредитна 

мобільність 

У рамках міжнародних програм на основі двосторонніх договорів 

(меморандумів) між Харківського національного аграрного 

університету ім. В.В. Докучаєва та вищими навчальними 

закладами і науковими установами країн-партнерів. 

Навчання Можливе, після вивчення курсу української мови, з викладанням 

http://ec.europa.eu/education/opportunities/higher-education/quality-framework_en.htm#inter-institutional_agreements
http://ec.europa.eu/education/opportunities/higher-education/quality-framework_en.htm#inter-institutional_agreements


іноземних 

здобувачів 

вищої освіти 

дисциплін англійською та українською мовами. 

9. Основні компоненти освітньої програми 

Перелік 

освітніх 

компонент 

Розподіл змісту освітньої програми за групами освітніх компонент 

і циклами підготовки подано в п. 2. 

Перелік освітніх компонент освітньо-професійної програми 

подано в п. 3. 

Матрицю відповідності програмних компетентностей освітнім 

компонентам освітньо-професійної програми подано в п. 4. 

Матрицю забезпечення програмних результатів навчання 

відповідними освітніми компонентами освітньо-професійної 

програми подано в п. 5. 

Вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості вищої 

освіти подано в розділі ІV. 
 

  



2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна 

послідовність 

2.1. Перелік компонент ОП 
Код н/д Компоненти освітньої програми (навчальні 

дисципліни, курсові проекти (роботи), 

практики, кваліфікаційна робота) 

Кількість 

кредитів 

Форма 

підсумкового 

контролю 

1 2 3 4 

Обов’язкові компоненти ОП 

ЗП. 02  Філософія науки 3 залік 

ЗП. 04 ГІС агроланшафтів і основи геостатистики 3 залік 

ПП. 03 Утилізація і знешкодження відходів 

агросфери 

3 залік 

ПП. 06 Управління живленням у закритому ґрунті 

за крапельного зрошення 

4 залік 

ПП. 07 Агрохімсервіс 4 екзамен 

ЗП. 01 Психологія управління 3 залік 

ЗП. 06 Охорона праці в галузі 3 залік 

ПП. 04 Охорона і відновлення родючості ґрунтів 6 екзамен 

ПП. 05 Якість ґрунтів, стандартизація і сертифікація 

продукції 

3 екзамен 

ПП. 08 Технології раціонального 

землекористування 

4 залік 

ЗП. 03 Комп’ютерні технології програмування 

родючості ґрунтів і врожайності 

сільськогосподарських культур 

3 залік 

ЗП. 05 Радіоекологія 3 залік 

ПП. 01 Хімія навколишнього середовища 3 екзамен 

ПП. 02  Управління ґрунтовими режимами 4 екзамен 

Загальний обсяг обов’язкових компонент: 49 кредитів 

Вибіркові компоненти ОП 

Вибірковий блок 1  

ВВЗП.01.01 Ділова іноземна мова 3 екзамен 

ВВПП.01.01 Сучасні агрохімічні та статистичні методи 

досліджень 

3 залік 

ВВПП.01.04 Методологія оцінки якості ґрунтів 3 екзамен 

ВВПП.01.02 Рекультивація земель 3 екзамен 

ВВЗП.01.03 Землеустрій і землепроектування 3 залік 

ВВПП.01.03 Картографія ґрунтів і дешифрування 

ґрунтового покриву 

3 екзамен 

ВВЗП.01.02 Агрохімічний моніторинг 4 залік 

ВВПП.01.05. Бонітування ґрунтів 3 залік 

ВВПП.01.06 Зональні системи землеробства 3 залік 

Вибірковий блок 2  

ВВЗП.02.01 Професійна іноземна мова 3 екзамен 

ВВПП.02.01 Нове у ґрунтознавстві, агрохімії і 

землеробстві 

3 залік 

ВВПП.02.02 Основи охорони земель 3 екзамен 



ВВПП.02.04 Основи методів оцінки земель 3 екзамен 

ВВЗП.02.03 Земельний кадастр 3 залік 

ВВПП.02.03 ГІС в ґрунтознавстві 3 екзамен 

ВВЗП.02.02 Сучасні агрохімічні та статистичні методи 

досліджень 

4 залік 

ВВПП.02.05 Бонітування і якісна оцінка ґрунтів 3 залік 

ВВПП.02.06 Органічне землеробство 3 залік 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 28 кредитів 

Компоненти практичної підготовки ОП 

ППВП. 01 Виробнича практика 9  

Загальний обсяг компонент практичної підготовки: 9 кредитів 

Атестаційні компоненти ОП 

АКПА. 01 Підсумкова атестація 4  

Загальний обсяг атестаційних компонент: 4 кредитів 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ: 90 кредитів 

 

  



 
2.2. Структурно-логічна схема ОП 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 курс 

1 семестр                 2 семестр 

2 курс 

3 семестр 

Радіоекологія (3 кредити) 

Утилізація і знешкодження 

відходів агросфери (3 

кредити) 

Управління живленням у 

закритому ґрунті (4 

кредити) 

Агрохімсервіс (4 кредитів) 

Ділова іноземна мова* 

(3 кредити) 

Сучасні агрохімічні та 

статистичні методи 

дослілжень (3 кредити) 

Рекультивація земель (3 

кредити)  

Якість ґрунтів, стандартизація 

і сертифікація (3 кредити) 

Технологія раціонального 

землекористування 

(4 кредити) 

Землеустрій і 

землекористування 

 (3 кредити) 

 

Картографування ґрунтвів і 

деширвивані (3 кредити) 

Земельний кадастр 

(3 кредити) 

Управління ґрунтовими 

режимами (4 кредити) 

Агрохімічний моніторинг 

(4 кредити) 

Бонітування ґрунтів (3 

кредити) 

Зональні системи земле-

робства (3 кредити) 

Сучасні агрохімічні і 

статистичні методи 

(4 кредити) 

Методологія оцінки якостей 

ґрунтів (3 кредити)  

Агрохімічна паспортизація 

земель *(3 кредити) 

* Дисципліни за вибором здобувачами вищої освіти 

Філософія науки 

(3 кредити) 

Охорона праці в галузі  

(3 кредити) 

Комп’ютерні технології 

програмування родючості 

ґрунтів і врожайності(3 

кредити) 

ГІС агроландшафтів і 

основи геостатистики (3 

кредити) 

Охорона і відтворення 

родючості ґрунтів (6 

кредитів) 

Хімія навколишнього 

середовища (3 кредити) 

Професійна іноземна мова(3 

кредити) 

Нове у ґрунт., агрохім., 

землероб / сучасні методи 

оцінки(3 кредити) 

ГІС в ґрунтознавстві 

(3 кредити) 

Бонітування і якісна оцінка 

ґрунтів (3 кредити) 

Органічне землеробство (3 

кредити) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Атестація випускників спеціальності 201 «Агрономія» освітньо-

професійної програми «Агрохімія і грунтознавство» проводиться у формі 

публічного захисту дипломної роботи та закінчується видачою документу 

встановленого зразка про присудження йому ступеня магістра із присвоєнням 

кваліфікації 2213.1 Дослідник з агрохімії та грунтознавства. 

Атестація здійснюється відкрито і публічно. 
 

 

 

Обов’язкові компоненти 

Вибіркові компоненти 

Виробнича практика 

ПІДСУМКОВА АТЕСТАЦІЯ 



4. Матриця відповідності програмних компетентностей 

компонентам освітньої програми 
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ЗК.01 + + + + + + + +   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК.02 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК.03   + + + + + +   + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 

ЗК.04 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК.05 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ЗК.06 + + + + + + + +       + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ЗК.07 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ЗК.08 + + + + + + + + +       + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ЗК.09 + + + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ЗК.10  + + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ЗК.11 + + + + + + + + +       + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ЗК.12  + + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.01  + + + + + + +  + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.02   + + +  + +    + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.03   + + +  + +  + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.04 + + + + + + + +  + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.05     +  + +  + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.06   +  + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.07  + +  + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.08  + + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.09   +  + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.10   + +  +  + +         + + + + + +    + + + + + + 
ФК.11   + +  + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.12    + +  + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.13   +  +  + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.14    + +    +                        
ФК.15    + + +  +          + + + + + +    + + + + + + 
ФК.16    + + +    + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.17   + + +   +  + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.18   + + +  + + +         + + + + + +    + + + + + + 
ФК.19 + + + + +  + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.20    + +  + +  + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 
ФК.21    + +  + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ФК.22 + + + + +  + +  + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.23    + +  + +  + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.24   + + +  + +  + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 
ФК.25   + + +  + +  + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 
ФК.26   + + + +  +   +    + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ФК.27   + + +          + +        + +        
ФК.28   + + + + + +          + + + + + +    + + + + + + 
ФК.29 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

  



5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання 

(ПРН) відповідними компонентами освітньої програми 
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ПРН.01 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН.02 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН.03  + + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.04   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН.05   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН.06 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН.07   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН.08 + + + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.09   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.10   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.11   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.12 + + + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.13 + + + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.14   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН.15   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.16   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.17   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 

ПРН.01.01   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН.01.02   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 
ПРН.01.03   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 

ПРН.01.04   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 

ПРН.01.05   + + + + + + + + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 

ПРН.01.06   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН.01.07   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН.01.08   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН.01.09   + + + + + + + + + + + +                   

ПРН.01.10   + + + + + + + + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 

ПРН.01.11   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 

ПРН.01.12   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 

ПРН.01.13   + + + + + + + + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 

ПРН.01.14   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН.01.15   + + + + + + + + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 

ПРН.01.16   + + + + + + + + + + + +  + + + + + + + +  + + + + + + + + 

ПРН.01.17   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН.01.18   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН.01.19   + + + + + + + + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 

ПРН.01.20   + + + + + + + + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 

ПРН.01.21   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН.01.22   + + + + + + + + + + + + + +        + +        

ПРН.01.23   + + + + + + + + + + + +    + + + + + +    + + + + + + 

ПРН.01.24   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН.01.25   + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
  



Керівник проектної 
групи 
(гарант освітньої 
програми): 

___________ 
 

доктор сільськогосподарських наук,  
професор Філон Василь Іванович 

   

Проектна група: ___________ 
 

кандидат сільськогосподарських наук,  
доцент Крохін Станіслав Васильович 

   

 ___________ 
 

доктор сільськогосподарських наук,  
професор Шевченко Микола Вікторович 

   

  
___________ 

кандидат сільськогосподарських наук,  
доцент Казюта Олександр Миколайович 

   

 


